

本函檔案：11/A10/02

立法會

保安事務委員會

劉江華主席及各委員

劉主席及各委員：

小欖精神病治療中心議程

本會得悉 貴委員會將在二零零二年十一月五日的會議上，討論一項有關小欖精神病治療中心的議程。

就最近從傳媒得悉有囚犯因服過量藥物致死的事件，本會作為一個專業護士的工會，對該中心同時作為懲教機構及精神科醫院的安排極為關注。我們認為一些有精神科問題的人士因違反了法律而被判以入院治療，他們必然是同時有著「病人」與「囚犯」兩個身份。我們關注的是，他們既然同時作為「病人」，便有理由獲得等同於其他精神科醫院病人所獲的同等醫護水平的治療。

故此，我們期望 貴委員會能夠聯同衛生事務委員會，深入切查此監獄醫院內一切與醫護服務有關的架構、制度及運作，以保障精神病患者在該院內的權益。

我們建議 貴委員會可邀請一些獨立於懲教署以外而又熟悉小欖精神病治療中心運作的人士出席會議，例如負責到該中心診症的青山醫院小組。該組的部門主管 Forensic Psychiatry 精神科專家阮長亨醫生和他的同事都是獨立於懲教署和保安局的專業人士，必定可以讓議員更了解一些與懲教署不同的觀點和資訊。

香港護理員協會

主席 李國麟

二零零二年十月廿六日

副本呈：

衛生事務委員會主席及各委員